
А. Цветок с двойным околоцветником,
характерен для двудольных растений

Б. Цветок с простым околоцветником,
характерен для однодольных растений.
Нет чашелистиков и лепестков, есть
листочки околоцветника.

А – двойной, есть чашечка и венчик;
Б – простой венчиковидный, нет чашечки и венчика;
В – простой чашечковидный;
Г – голые цветки ивы, 1 – пестичный; 2 – тычиночный цветок.

Актиноморфный, правильный цветок, несколько плоскостей симметрии;
зигоморфный, неправильный цветок, одна плоскость симметрии;
несимметричный цветок, нет плоскостей симметрии

Симметрия цветка

Цветок – – ВИДОИЗМЕНЕННЫЙ ПОБЕГ С ОГРАНИЧЕННЫМ РОСТОМ, ПРИСПОСОБЛЕННЫМ ДЛЯ РАЗМНОЖЕНИЯ;
В ЦВЕТКЕ : ОБРАЗУЮТСЯ МИКРО – И МЕГАСПОРЫ; ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОПЫЛЕНИЕ И ОПЛОДОТВОРЕНИЕ; ФОРМИРУЕТСЯ ЗАРОДЫШ И ПЛОД.

Околоцветники

В зависимости от положения различают:

1 – верхнюю завязь;
2 – полунижнюю завязь;
3 – нижнюю завязь;
4 – верхнюю, окруженная стенками гипантия.



Обоеполые и однополые цветки

Обоеполые цветки имеют и тычинки (андроцей) и пестики (гинецей).

Однополые цветки: мужские – тычиночные, женские - пестичные

Обоеполый цветок

Однодомные и двудомные растения

Однодомные растения имеют и
мужские и женские цветки на
одном растении – огурец,
кукуруза.

У двудомных растений мужские цветки на 
одном, а женские – на другом растении, два 
дома – ива, конопля, крапива



Андроцей – совокупность тычинок (микроспорофиллы, дом для мужчин).Строение тычинки

ПЫЛЬЦА РАЗЛИЧНЫХ РАСТЕНИЙ ПОД  МИКРОСКОПОМ



1 — интегументы; 2 — микропиле; 3 —
плацента с проводящим пучком; 4 —
семяножка; 5 — нуцеллус; 6 —
синергиды; 7 — яйцеклетки; 8 —
центральная клетка; 9 — антиподы; 10 —
халаза.

Гинецей – совокупность пестиков (мегаспорофиллы, дом для женщин).

Рыльце – обычно клейкое,
шероховатое или даже
ветвистое. Служит для
восприятия пыльцы.

Столбик – поднимает рыльце над
околоцветником. При этом
рыльце лучше улавливает
пыльцу.

Завязь – нижняя, расширенная часть
пестика. Содержит
семязачаток в котором
формируются женские
половые клетки –яйцеклетки.


